經采萬分魚躍龍門

花蓮縣第 12 屆讀經會考

◎慈懿道院提供

※ 林軒宏

匆匆一瞥,又是一年。讀經會考轉眼走過了12年;12年是一段很精彩的旅程,從無到有,眾志成城。一期一會,每年的這時候,又是相遇的日子,道親不分道場,齊力護持,地不分東南西北,人不分親疏你我,共同為了不變的信念、堅持的理想,和堅定的目標而努力著。

回顧12年的點滴,後學從考生成 為評鑑助理志工,從評鑑助理志工再 到影像紀錄,是學習、是成長,也是 蛻變的過程。經典陪伴我們長大,一 路以來,共同編織屬於我們的回憶。

緣分讓我們相遇,每年的讀經會 考,都是最好的一天。期待這有意義 的活動,繼續下去,歲歲年年。不論 將來會走向何方,我們都會追尋海上



的明燈,航向成功的彼岸,而一棒接 著一棒,薪火相傳,永不止息!

※ 吳甜妹

花蓮縣讀經學會舉辦讀經會考已 經邁入第12屆。12屆以來,舉辦讀 經會考的心情始終如一。所有道親的 心情就像舉辦第一屆讀經會考一樣, 感到非常喜悅且雀躍不已,共同護持 花蓮縣讀經學會這項年度盛事。

聖賢經典讓我們從來沒有距離, 中華五千年來的文化,從古至今,就 如一輪明月高掛天空,又如太陽照亮 了整個大地,如此明亮、如此閃耀、 如此屹立不搖;以前是這樣,現在是 如此,將來也是一樣。我們很慶幸、 很幸福,這一輩子能與聖賢經典相遇, 真是很有福報;我們要將古聖先賢的 經典智慧結晶永續傳承下去,讓孩子 因為經典而豐碩人生、讓孩子在經典 當中找到自信、讓孩子在經典找到人 生方向,也因為聖賢智慧的啟迪而精 彩一生。

花蓮讀經會考 430 學童應試 ※ 取自更生日報記者李柏霖報導稿

「大道之行也,天下為公,選 賢與能,講信修睦……」《禮記·禮



▲ 熱鬧踩街隊伍。

運大同為》花蓮縣讀經學會在花崗山中 正體育館舉辦「花蓮縣第 12 屆讀經會 考」,430 位學童朗朗讀經,讓整個 現場充滿濃濃書香氣,其中來自印度 等多國的 8 位國際慈大學生也到場應 考,用唱的方式背誦完整段《禮記· 禮運大同篇》,讓旁人嘖嘖稱奇。

隨著狀元鑼「鏘!」的一聲,讀經會考正式邁入第12屆,除了小學、國中、高中的考生參加外,特別開放成人也可以報名會考;考生能自行選擇要考幾部經典,包括《中庸》、《論語》、《老子》、《唐詩》、《千字文》等21部經典共44段內容。

讀經學會特別安排小朋友們過 狀元橋、踩街繞境,象徵著「衣錦還鄉」、「鯉躍龍門」,主辦單位還特 別用超大台農耕機取代牛隻,拉著一 整車狀元,從中正體育館浩浩蕩蕩出 發踩街一圈,伴隨著竹筒禮炮鳴放、 禮旗飄揚,夾道民眾熱情的歡呼鼓掌,



▲ 最吸引小朋友的闖關活動。

踩街隊伍更有多人身著道袍、旗袍等, 讓人有古今交錯的感覺;爸爸、媽媽 牽著自己的小狀元遊街,笑得興高采 烈。本屆也特別邀請花蓮洄瀾詩社大 師王鼎之、蔡政達等書畫名家前來揮 毫,為讀經會考增添了文雅風氣,吸 引大批民眾排隊求墨寶。

今年通過 44 段全部共有 4 位及第 狀元,而最小的參加者只有兩歲多。 這次主辦單位出動四百多位志工,幾 乎是一對一協助考生,評鑑助理工作 由國、高中生踴躍擔任,甚至許多大 學生也熱情報名投入。

讀經學會理事長吳甜妹表示,早 期推廣幼兒讀經,現在更要邁進全民 讀經,一切感謝大家支持!看到許多 家長帶著孩子一起來參加會考,考場 上出現兩歲多孩童與六十多歲長者一 同讀經,讓人相當感動。「國家的希 望在未來,未來則在我們的孩子身上, 我們每天只要花一點點時間讀聖賢經



▲ 及第狀元們領獎,並與徐榛蔚立委合影。

典,孩子潛移默化,讓聖賢經典深入 孩子的心裡,在他們的心中慢慢發酵 陶冶,將來有一天時機成熟,他們自 然會了解經意。」她也感謝花蓮縣傅 崐萁縣長、教育處劉美珍處長及各界 人士的全力支持,更謝謝學校校長、 老師、家長長期以來的認同及落實; 願孩子們在聖賢智慧的薰陶下,開啟 與聖人間的心靈對話,與賢哲為友, 個個「腹有詩書氣自華,來去經典中, 悠游天地間」。

教育處劉美珍處長表示:「幼兒 養性,童蒙養正,少年養志,成人養 德」,花蓮縣讀經教育自民國 99 年 (2010)開始推動,各校透過闖關、 遊戲、問答等不同的方式進行,讓孩 子樂在學習,達到潛移默化的成效。 希望在教育政策推動下,學子都能將 聖賢智慧的薰陶,實踐在生活當中, 擁有恭敬心及做人處世的準則,讓聖 賢智慧的陶冶自小開始扎根!